

POROČILO: Aktivnosti »Skupaj za Kras«

Po največjem požaru v zgodovini Slovenije, ki je po opustošenju pokazal prave razsežnosti škode, so združile moči tri najbolj prizadete občine. S premišljenimi koraki so stopile na dolgoletno pot obnove pogorelega Krasa. Pomoč in podpora javnosti je najbolj dobrodošla prav v središču tragedije in pogorišča, v občinah Miren-Kostanjevica, Renče-Vogrsko in Komen.

Promocijske aktivnosti

Za ta namen smo vzpostavili **vseslovensko kampanjo SKUPAJ ZA KRAS – NAJ GORIJO SRCA, NE NARAVA**, ki nas spominja, da je Kras od vseh nas, saj ga imamo zaradi užitkov, ki nam jih nudijo tukajšnja narava, kultura in kulinarika, vsi Slovenci za svojega. Z namenom zbiranja namenskih sredstev za obnovo v požaru prizadetih območij je zaživela **spletna stran www.skupajzakras.si** z vsemi dogodki in projekti, ki prek koordinacijskega Centra za obnovo pogorelega Krasa prispevajo k prepotrebemu okrevanju krajine.

Mnogi najvidnejši umetniki, športniki, oblikovalci in vinarji so podarili svoja dela in predmete za **dobrodelno dražbo**. Kampanjo je sklenil **veliki dobrodelni koncert SKUPAJ ZA KRAS**, ki ga je 29. septembra 2022 v Renčah prenašala tudi RTV Slovenija. Dogodek so počastili številni slovenski glasbeniki in umetniki, med njimi Vlado Kreslin, Rudi Bučar, Nuša Derenda, Tinkara Kovač, Lea Sirk, Tatjana Mihelj, Paola Rossato, Vladimir Čadež, Slavko Ivančič, Damjana Golavšek, Mojca Rusjan, trio Le Dive in drugi. Koncert je predstavljal v prvi vrsti zahvalo in poklon požrtvovalnim poklicnim in prostovoljnim gasilcem, civilni zaščiti, vojski, policiji, reševalcem, nujni medicinski pomoči, Rdečemu križu, gozdarjem, lovcem, domačinom, sekačem in drugim srčnim prostovoljcem, ki so se 17 dni vsak na svoj način borili z ognjenimi zublji. S koncertom se je zaključila tudi dobrodelna dražba.

Skupni center treh v požaru prizadetih občin za obnovo pogorelega Krasa bo v sodelovanju s strokovnimi institucijami in lokalno skupnostjo na čelu z Zavodom za gozdove Slovenije zbrana sredstva najprej usmeril v zagon **projekta ZELENO SRCE KRASA**. Projekt bo povezal na eni strani **strokovno vzgojo sadik avtohtonih dreves** za

pogozdovanje, s katerimi bomo ohranili avtentičnost kraške narave in pokrajine, na drugi pa novo, istoimensko **pohodniško pot** med tremi občinami, ki bo na območje današnjih pogorišč v prihodnjih desetletjih vnašala novo življenje. Ob poti ZELENEGA SRCA bodo zrasli hrasti, breki, skorši, javorji, gabri, bukve, lipe, pa tudi druga plodovita in medovita drevesa, ki tvorijo prijazen habitat za divje živali, za čebele in druge opraševalce, opremljena bo s postanki in izobraževalnimi vsebinami, pa tudi odtisi srčnosti ljudi, ki so jo pomagali vzpostaviti. Dolgoročni trajnostni projekt bo služil tudi v raziskovalne namene in proučevanje vpliva podnebnih sprememb na vzgojo sadik za obnovo gozdov, poškodovanih v gozdnih požarih. Pot Zeleno srce bo nosila trajno sporočilo o povezovanju ljudi, ki so se zavezali k skupni obnovi največjega pogorišča v zgodovini Slovenije. Stopimo SKUPAJ ZA KRAS.

Za **zbiranje prispevkov in donacij** je odprt račun Fundacije Vrabček upanja pri Banki Sparkasse, SI56 34000-1021587583, sklic KRAS. Finančne donacije pa je mogoče nakazati tudi preko SMS sporočila na račun: KRAS5 (5 €) in KRAS10 (10 €) na številko 1919.

Preko 45 podjetij je podpisalo **Zavezo za trajnostno obnovo pogorelega Krasa**, da bodo v prihodnjih letih na različne načine podpirali projekt Zeleno srce Krasa. Z udeležbo na različnih akcijah ali s finančnimi in drugimi donacijami bomo skupaj omogočili nabiranje semen in vzgojo avtohtonih sadik listavcev, obnovo gozdov s setvijo semena in sajenje sadik gozdnega drevja.

V lokalni skupnosti se je porodila pobuda za prodajo majic »**Majca za Kras**«, ki jo je oblikovala mlada lokalna umetnica Karolina Marušič, in s katero so želeli ustvariti trajen spomin na tragično zgodbo, ki je že med največjim požarom v zgodovini Slovenije povezala ljudi v skupni cilj, na pogorišče vrniti življenje.

V Parku vojaške zgodovine so ob koncu leta 2022 v sodelovanju z Uradom Vlade RS za komuniciranje pripravili **fotografsko razstavo** izbranih slovenskih novinarjev in fotografov, ki so v svoje objektivne zajeli apokaliptično dogajanje tistih dni, pa tudi napore vseh, ki so se borili z ognjeno stihijo. Nova razstava, postavljena na zunanjih kubusih pred vhodom v Park vojaške zgodovine, bo tako vse do septembra obiskovalcem pričevala v spomin in opomin, pa tudi v zahvalo vsem sodelujočim pri gašenju požara, ki je zaznamoval leto 2022.

Organiziranih je bilo več sestankov na temo obnove pogorišča, izdelal se je sanacijski načrt, organizirana je bila delavnica »Kako obnoviti gozdove, poškodovane v požaru na Krasu?« v septembru 2022.

Sajenja in donacije

- 23. 9. sajenje Zveze prijateljev mladine Slovenije
- 26. 10. Sajenje dreves zavarovalnica SAVA
- 25. 11. Sajenje Skupaj za Kras za podjetja, katerega se je udeležilo 200 oseb
- 26. 11. Vseslovensko sajenje Skupaj za Kras, katerega se je udeležilo 1000 oseb
- 8. 12. Sajenje Gasilske zveze Kobarid in Cerčno, katerega se je udeležilo 70 oseb
- 10. 12. Vseslovenska setev semen Skupaj za Kras, katerega se je udeležilo 200 oseb
- 20. 12. Vseslovenska setev semen Skupaj za Kras

Redno prejemamo povpraševanja podjetij, društev in posameznikov o akcijah sajenja.

Statistika donacij do 31. 12. 2022:

Donacije je izvedlo preko 900 podjetij in posameznikov.

Nekaj večjih donacij:

- Outfit7 Limited 25.000 €
- Občina Miren-Kostanjevica 25.000 €
- Telekom Slovenije 14.855 €
- Radenska 10.000 €
- Dragon Maritime 10.000 €
- Telemach d.o.o. 10.000 €

SKUPAJ DONACIJE	234.671,56
SKUPAJ STROŠKI	55.728,60
STANJE NA TRR	177.094,54

Na licitaciji se je zbralo **5.742,00 €** sredstev.

Dobrodelni koncert:

Do koncerta zbrano	65.178,74
Na koncertu zbrano	68.934,75
Po koncertu zbrano	100.558,07

Stroški do 31. 12. 2022:

Pogozdovanja, semena, sadike, pogostitve	29.628,62
Koncert	24.555,31
Stroški storitev zbiranja donacij	1.544,67
	55.728,60

Miren, 23. 2. 2023

Pripravila: Nika Leban